

на страже заполярья

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 14 октября 2022 года

Nº 40 (19086)

Открывая мероприятие, прошедшее в режиме видеоконференции, глава государства проинформировал участников совещания о состоявшейся у него накануне встрече с председателем Следственного комитета России Александром Бастрыкиным, доложившим о первых результатах расследования диверсии, совершённой на Крымском мосту 8 октября текущего года. Как отметил Владимир Путин, результаты криминалистической и других экспертиз, а также полученная оперативная информация свидетельствуют о том, что данный взрыв является террористическим актом, направленным на разрушение гражданской, критически важной инфраструктуры России. При этом очевидно, подчеркнул Президент РФ, что заказчиками, организаторами и исполнителями теракта являются украинские спецслужбы.

- Киевский режим уже давно использует террористические методы, - напомнил в связи с этим Владимир Путин. - Это убийства общественных деятелей, журналистов, учёных, причём как на Украине, так и в России. Это террористические обстрелы городов Донбасса, которые длятся уже более восьми лет. Это и акты атомного терроризма, имею в виду ракетно-артиллерийские удары по Запорожской АЭС.

Глава государства сообщил, что террористические атаки были зафиксированы также и в отношении Курской АЭС - объекта, находящегося на российской территории. По словам Владимира Путина, спецслужбы Украины осуществили в отношении электростанции уже три подобных акта, неоднократно подрывая, к примеру, линии высокого класса напряжения.

- В результате третьего теракта было повреждено сразу три таких линии, - отметил российский Президент. - Принятыми мерами ущерб был в кратчайшие сроки ликвидирован, каких бы то ни было серьёзных последствий не допущено.

В то же время был совершён и целый ряд других терактов и попыток подобных преступлений в отношении российских объектов электроэнергетики и газотранспортной инфраструктуры, о чём также напомнил Владимир Путин. Включая попытку подрыва на одном из участков газотранспортной системы «Турецкий поток».

ВОЗМЕЗДИЕ НЕОТВРАТИМО

Сомнений в том, что Россия будет жёстко отвечать на попытки террористических вылазок на своей территории, ни у кого быть не должно



Меры реагирования на террористические угрозы со стороны киевского режима, а также конкретные шаги, направленные на пресечение попыток осуществления терактов, и ответные действия на подобные атаки стали темой оперативного совещания с постоянными членами Совета Безопасности России, которое в понедельник, 10 октября, провёл Президент РФ Владимир Путин.

Всё это, как отметил российский лидер, доказано объективными данными, в том числе показаниями самих задержанных исполнителей этих терактов.

Президент России также обратил внимание на недопуск российских представителей к расследованию причин недавних взрывов и уничтожения международных газотранспортных систем, проходящих по дну Балтийского моря.

- Притом что конечный бенефициар этого преступления всем хорошо известен, - подчеркнул Владимир Путин.

- Таким образом, - заключил Президент России, - киевский режим своими действиями фактически поставил себя на одну доску с международными террористическими формированиями, с самыми одиозными группировками. Оставлять без ответа преступле-

ния подобного рода уже просто невозможно.

Владимир Путин сообщил, что утром 10 октября по предложению Минобороны России и по плану Генерального штаба ВС РФ был нанесён массированный удар высокоточным оружием большой дальности воздушного, морского и наземного базирования по объектам энергетики, военного управления и связи Украины. Информацию о результатах этих ударов сразу после выступления главы государства на совещании с постоянными членами Совбеза РФ доложил министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу.

- В случае продолжения попыток проведения на нашей территории терактов ответы со стороны России будут жёсткими и по своим масштабам будут соответствовать уровню угроз, создаваемых Российской Фе-

дерации, - подчеркнул Владимир Путин. - Ни у кого не должно быть никаких в этом сомнений.

Встреча с председателем Следственного комитета России, о которой сказал Президент РФ в ходе совещания, касалась первых результатов расследования событий на Крымском мосту. Руководитель СК РФ Александр Бастрыкин доложил главе государства, что дело по факту происшествия возбуждено по статье «Терроризм».

- Следственная группа Главного следственного управления, эксперты, криминалисты очень оперативно прибыли на место, сообщил глава Следственного комитета. - С участием специалистов взрывного дела, криминалистов детально осмотрели место происшествия, сделали предварительные обоснованные выволы.

2 611.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Президент РФ подписал Федеральный закон «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральный закон принят Государственной думой 28 сентября 2022 года и одобрен Советом Федерации 4 октября 2022 года.

Им устанавливаются особенности исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) заёмщиками - лицами, призванными на военную службу по мобилизации в ВС РФ, лицами, принимающими участие в специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР, а также членами их семей.

В соответствии с Федеральным законом заёмщики вправе в любой момент в течение времени действия кредитного договора, но не позднее 31 декабря 2023 года обратиться к кредитору с требованием об изменении условий кредитного договора, предусматривающим приостановление заёмщиками своих обязательств на льготный период.

В соответствии с Федеральным законом в случае гибели (смерти) военнослужащего, если он погиб (умер) при выполнении задач в период проведения специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в период проведения специальной военной операции, а также в случае признания военнослужащего инвалидом первой группы обязательства заёмщиков по кредитному договору прекращаются.

В Жилищный кодекс внесены изменения, предусматривающие в том числе освобождение от уплаты пеней за просроченные платежи по ЖКХ для граждан, призванных на военную службу по мобилизации.

Президент РФ подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 166 и 169 Жилищного кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральный закон принят Государственной думой 27 сентября 2022 года и одобрен Советом Федерации 4 октября 2022 года.

Согласно документу вносится ряд изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации.

В частности, уточняется состав услуг и работ, входящих в число услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируются за счёт средств фонда капитального ремонта, который сформирован исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт.

Устанавливается также, что орган государственной власти субъекта Российской Федерации или управомоченное им учреждение самостоятельно запрашивает документы и информацию, получение которых возможно в рамках межведомственного информационного взаимодействия и которые необходимы для принятия решения о предоставлении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт.

Кроме того, Федеральным законом в ФЗ РФ от 14 марта 2022 года № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вносится изменение, согласно которому граждане РФ, заключившие контракт о прохождении военной службы в связи с призывом на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы Российской Федерации, и члены их семей до прекращения действия указанного контракта освобождаются от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения ими платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в порядке, предусмотренном высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации.

Мобилизация

ПОЛИГОНЫ ЗАГРУЖЕНЫ КРУГЛОСУТОЧНО

Министр обороны РФ проверил ход боевой учёбы граждан, призванных в рамках частичной мобилизации



Особое внимание генерал армии Сергей Шойгу уделил вопросам практической подготовки вновь прибывших военнослужащих к выполнению в составе подразделений задач по закреплению освобождённых территорий в тыловых районах проведения специальной военной операции.

Освобождение

У КИЕВСКОГО РЕЖИМА -БЕСПРОСВЕТНОЕ БУДУЩЕЕ

Вооружённые Силы России нанесли высокоточные удары по объектам энергетики Украины

В результате этой акции в регионах Украины нарушена подача электроэнергии, что в ближайшем будущем окажет существенное влияние на обеспечение украинских войск и уже повлияло на их моральное состояние. Их попытки наступать на нескольких направлениях в ДНР, Запорожской и Херсонской областях оказались абсолютно бесполезными - противник получил достойный отпор, понёс большие потери и ретировался.

Противник в унынии

Уже несколько дней подряд брифинги официального представителя МО РФ генерал-лейтенанта Игоря Конашенкова начинаются с сообщений о нанесении Вооружёнными Силами России массированных ударов высокоточным оружием большой дальности по объектам систем военного управления, связи и энергетики Украины.

После первых ударов по упомянутым выше объектам, которые вмиг лишили противника возникшего было у него ощущения приближающейся перемоги, некоторые эксперты высказали сомнения по поводу возможности наших Вооружённых Сил продолжить применение ВТО большой дальности в ближайшее время. Однако те, кто предполагал, что 10 октября всё и началось, и закончилось, ошиблись.

Идёт боевая учёба

КОРОТКИЕ ЭПИЗОДЫ ДЛИТЕЛЬНОГО ПЛАВАНИЯ

Экипаж БПК продемонстрировал в море выучку и слаженность

Торжество встречи экипажа большого противолодочного корабля «Вице-адмирал Кулаков» из дальнего похода, который вместе с моряками ракетного крейсера «Маршал Устинов» и среднего морского танкера «Вязьма» вернулся



в родную базу, как бы само собой отошло на второй план, и для моряков БПК наступили привычные рабочие будни. Однако в памяти корабельных специалистов надёжно сохраняются многие эпизоды недавнего длительного плавания.

В дальний поход БПК «Вице-адмирал Кулаков» отправился 22 января нынешнего года в составе отряда боевых кораблей и судов обеспечения. В него входили, помимо БПК, ракетный крейсер «Маршал Устинов», фрегат «Адмирал флота Касатонов» и средний морской танкер «Вязьма».



ИЗ АРКТИКИ -ДОМОЙ

2 CTP.



СТАЛИ ЛУЧШИМИ

9 CTP.

СОЛДАТЫ ВОВ ВОЗВРАЩАЮТСЯ С ФРОНТА

11 CTP

